
У квітні-травні поточного року набула чинності низка 
змін у законодавстві, що регулює питання військового 
обліку та мобілізації. Зміни стосуються як громадян, 
так і роботодавців.

Основна частина змін була запроваджена Законом 
України № 3633-ІХ, який набрав чинності 18 травня 
2024. 

Що змінилось для військовозобов’язаних громадян:

   зниження віку призовників до 25 років

   скасування категорії обмежено придатних до 
військової служби осіб

   вимоги до громадян, що перебувають на 
військовому обліку (включаючи жінок), оновити свої 
дані протягом 60 днів після набрання чинності законом 
(до 16 липня 2024). Зробити це можливо в ТЦК, центрі 
надання адміністративних послуг або за допомогою 
додатку Резерв+ (актуально для осіб, що перебувають 
за кордоном) 

   необхідність постійно мати при собі військово-
облікові документи (включаючи осіб, виключених 
з військового обліку), які можуть бути перевірені 
тепер представниками ТЦК, поліцейськими, а також 
представники Державної прикордноої служби України 
при перетині кордону

   встановлення нових правил вручення 
повісток - їх можуть вручати представники ТЦК, 
поліція, роботодавці, представники місцевих 
держадміністрацій (військових адміністрацій), органів 

АКТУАЛЬНІ ЗМІНИ У ЗАКОНОДАВСТВІ  
ПРО ВІЙСЬКОВИЙ ОБЛІК ТА МОБІЛІЗАЦІЮ

місцевого самоврядування. Передбачається особисте 
вручення повісток, а після 16.07.2024 вони можуть бути  
надсилані і поштою

   підвищена відповідальність за порушення 
обов'язків щодо військового обліку та у сфері 
мобілізації – адміністративний штраф складатиме від 
17 000 до 25 500 гривень за кожне порушення. Можливі 
заходи реагування у вигляді адміністративного 
затримання пердствникми поліції та примусового 
доставлення до ТЦК

   право ТЦК звернутись до суду для тимчасового 
обмеження особи у праві керування транспортним 
засобом (у разі невиконання письмових вимог ТЦК у 
встановлений строк)

Що змінилось для бізнесу:

   через зниження мобілізаційного віку з 27 до 25 
років, підприємства  мають проконтролювати, щоб 
працівники цього віку оновили облікові дані в ТЦК, а 
також самим оновити інформацію у своїх базах даних

   транспортні засоби підприємств, які перебувають 
на обліку ТЦК, заборонено відправляти за межі області 
або України, продавати чи здавати в оренду, а також 
використовувати як предмет застави. Це пов’язано із 
правом Збройних сил України тимчасово вилучати в 
підприємств певні категорії транспорту, в т.ч. водний, 
сільськогосподарський, будівельну, вантажну техніку

   збільшення штрафів для роботодавців за 
порушення законодавства про військовий облік та 
мобілізацію - від 34 000 до 59 500 гривень.
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